

医疗招聘面试 模拟题（结构化）

八分钟 三道题

1. 疫情之下，你对于“健康”有什么新看法？

【参考解析】健康，从医学定义来讲，包括了生理健康和心理健康，不仅仅指的是躯体没有疾病，更多的是一个人在身体、精神和社会等方面都处于良好的状态。从社会层面来讲，不管是对于个人还是对于群体，健康都是极为重要的。正如习近平总书记提到的“没有全民健康，就没有全面小康”。在疫情之下，健康显得尤为珍贵。

作为社会中的一员，首先要保障自己的健康，这样才能够做有价值的事，为国家和社会贡献自己的力量。而作为一名医务工作者，正如踏入医学院校时所立下的誓言“健康所系，性命相托，除人类之病痛、助健康之完美、救死扶伤、不辞艰辛”，治愈疾病、维护个体、群体、社会的健康是我们医疗系统、每位医务人员永恒的追求与责任。

近些年来，我国的居民健康问题主要是慢性病高发，现在全球的疫情防控形势依然严峻，对于我国居民来说，健康已然是一个上升到国家战略层面的问题了。作为一名医务工作者，应与我国医疗卫生战略相结合，立足自身，做好人民群众的健康守护。

向大众宣传、提倡健康的生活方式，引导患者与群众合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡。强化公共文明教育，使疫情过后公众能够养成并坚持良好的卫生习惯，增强身体免疫力和抵抗力；降低呼吸道感染几率；切断传染源。

积极学习疫情防控、慢病管理、健康管理等课程，提升业务能力，以治病为中心向以人民健康为中心转变，使群众不生病、少生病，疾病能够早诊、早防、早治、早控。

了解学习大数据、AI、信息技术等，立足自身工作，通过科研等途径，开拓新的方式。

我相信，通过全民努力，我们会实现健康中国的目标。

2. 青岛公安发布通报称，3 名犯罪嫌疑人因造成胶州中心医院出入人员名单在社会上转发传播而被依法行政拘留，名单涉及 6000 余人的姓名、住址、联系方式、身份证号码等个人信息，涉嫌侵犯公民个人隐私权。对于此类事件你怎么看？

【参考解析】

面对突如其来的疫情，有关部门主动收集相关个人信息不仅是疫情防控工作的必要步骤，也是高效阻断疫情传播的重要手段。疫情防控工作的有效性高度依赖疫情信息的监测、收集、报告、分析、发布机制，只有及时、准确、全面地获取、处理，才能支撑起科学、有效、快速的防疫决策和应对。比如各地推出的“健康码”，既能帮助社区、街道等更好开展防疫工作，又能为高效便捷复工复产提供方便。

但涉疫情防控个人信息不仅要重视收集使用，更要重视管理保护。现实中，一些超市、餐馆、银行等公共场所的个人信息登记表随意摆放、无人看管，来往人员可随意翻看。一些企业不使用政府推广的个人信息登记二维码，而是单独开发自己的软件系统，埋下了个人信息泄露的风险隐患。公众个人信息一旦被窃取，就有可能被犯罪分子利用，造成人身财产损失。

因此我认为，利用大数据提升疫情防控效率与强化个人信息保护之间需要统筹兼顾，随着疫情防控工作步入常态化，不论是相关部门还是个人，都应掌握好知情权与隐私权的平衡，避免造成次生伤害。

一方面，收集疫情防控工作所必需的个人信息应参照相关标准规范，坚持最小范围原则，仅收集必需的个人信息。

另一方面，各地各部门要对采集、汇总、共享、披露等多个环节实施严格监管，做好个人信息保护工作，以防出现数据泄露、丢失、滥用等情形。

第三还应形成疫情防控期间个人信息登记、存储、销毁的全链条管理机制。主管部门应对主管领域企业、单位登记的个人信息储存管理情况摸排督查，一旦出现泄露要严肃追责、依法惩处；对不再需要的个人信息，应及时销毁。我相信，随着管理的规范化，这样的问题会逐渐消失。

3. 让你举行社区居民体检活动，你怎么组织？

【参考解析】

举办体检活动，有利于居民对自己的身体情况有全面的了解，预防疾病。同时也可以收集自己所辖区域内居民的健康信息，方便今后健康管理，因此我会积极组织这次体检活动。

首先我与领导、医生商讨确定体检项目、注意事项

我会对参与到这次体检活动的同志们进行岗位的安排

我会提前对本次体检活动进行宣传，记录有意参加体检的居民联系方式及信息，并了解他们的年龄、性别、健康状况等情况。

我会确定体检的时间、地点，并通知。

我会提前准备活动当天所需要的用物：如体检项目流程图、体检前后注意事项说明单、水、桌椅、摄像机等。

第六，体检活动当天，我和同事们会提早到达现场，进行布置工作：挂横幅、摆放指示牌、设置问讯处等。安排车辆接送活动不便的群众。活动进行时，我会合理安排人员，做好引导和搀扶服务，疏导扎堆排队人群，平衡各个项目候检人数，减少大家等待时间。同时用摄像机将活动现场拍摄下来。对于此次活动中有可能出现的一些突发情况，做好应急预案的准备，保证此次活动能够有条不紊的进行。

第七，在活动结束之后，我会将此次活动的情况及数据以文字的形式整理成报告，向领导汇报，同时把此次活动所拍摄的照片或者小视频，在我院的网站首页滚动播出，以进一步提高我院在老百姓心中的形象。